
PREFEITURA MUNICIPAL DE JOÃO PESSOA

INSTITUTO DE PREVIDÊNCIA DO MUNICÍPIO DE JOÃO PESSOA

ATA DA 1ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO PREVIDENCIÁRIO DE 2026

Aos vinte e quatro do mês de fevereiro de dois mil e vinte e seis, às dez horas da manhã, os

membros  do  conselho  previdenciário  do  Instituto  de  Previdência  do  Município  de  João

Pessoa, na sede do Instituto de Previdência do Município - IPMJP, situado na rua Engenheiro

Clodoaldo Gouveia,  166,  Centro,  João Pessoa,  como autorizado  pelo  Regimento  Interno,

reuniram-se para discutir, deliberar e aprovar os seguintes itens da pauta: 

 Apreciação  e  aprovação  dos  Resultados  dos  Investimentos  referentes  ao  4º
Trimestre de 2025, bem como sua aderência à Política de Investimentos;

 Apreciação e aprovação do Relatório de Governança Corporativa do 2º Semestre
de 2025;

 Apreciação e aprovação da Prestação de Contas do IPMJP referente ao exercício
de 2025; 

 Apreciação e aprovação do Plano de Ação de Capacitação 2026;

 Apreciação e aprovação da Avaliação atuarial 2026. 

Cumpridas  as  formalidades  regimentais  para  a  convocação  das  senhoras  e  senhores

conselheiros, foi aberto procedimento via 1Doc. nº 2307/2026, contendo os documentos que

seriam  debatidos  nesta  reunião,  bem  como,  foi  encaminhado  também  por  e-mail  os

respectivos documentos, para que houvesse uma análise antecipada, verificando a presença

de  conselheiros  suficientes  para  preenchimento  do  quórum regimental,  conforme  adiante

assinalados, deu-se por instaurada a reunião, registrou-se, ainda, a presença dos servidores do

IPMJP convocados na condição de convidados, a saber: o Chefe de Assessoria do Controle

Interno, senhor Ernesto Fialho Pessoa,  o Gerente de Investimentos, senhor Ayrton Ciraulo

Neto, a Chefe da Seção de Gestão de Pessoal, senhora Karla Janaína Vergana de Sá, senhora

Suzana Sitônio de Eça, Chefe da Divisão de Administração e Finanças, contou-se ainda com

a presença do senhor Thiago Silveira, atuário responsável por prestar a assessoria atuarial

pela empresa Consultoria Atuarial & Previdenciária INOVE e a senhora Angelica da Costa
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Ferreira, convocada para secretariar as atividades deste conselho. Inicialmente, a secretária do

conselho deu as boas-vindas aos Conselheiros. Antes de iniciar a pauta convocatória, foi dada

a  palavra  a Superintendente  que  agradeceu  a  presença  de  todos  e  iniciou  expondo  as

motivações para a realização desta reunião, colocando-se à disposição para dirimir qualquer

dúvida. Feitas as comunicações necessárias, passou-se a ordem do dia, concedendo a palavra

ao  Senhor Ayrton  Ciraulo,  este iniciou sua apresentação discorrendo sobre o  Relatório

Trimestral de Investimentos referente ao 4º trimestre de 2025, bem como sua aderência à

Política de Investimentos. Em suas considerações discorreu sobre a evolução patrimonial do

Fundo Previdenciário e os resultados consolidados do quarto trimestre em comparação à meta

atuarial esperada para o período. Ressaltou que a meta fora amplamente superada não só no

período  trimestral,  mas  no  exercício  inteiro.  Pontuou  contextos  macroeconômicos  que

influenciaram na estratégia adotada para o período e no resultado auferido. Discorreu sobre a

evolução  do  patrimônio  líquido  do  Fundo  Previdenciário  considerando  não  apenas  a

rentabilidade estrita dos produtos que compõem a carteira, mas também o fluxo de recursos

através  de  contribuições  previdenciárias  e  demais  receitas  extraordinárias,  em  seguida,

informou  sobre  a  composição  atual  da  carteira  de  investimento  por  segmento  e  suas

consequentes  participações  percentuais  no  patrimônio  líquido  do  fundo.  Posteriormente,

passou à explanação da aderência à Política de Investimentos do exercício 2025, pelo que

apresentou  aos  membros  um  comparativo  do  percentual  do  que  fora  estipulado  como

estratégia alvo para cada classe de ativos e o percentual de cada classe na carteira do fundo ao

final do período, ratificando sua aderência aos limites  estipulados na antiga Resolução nº

4.963/2021 do CMN, que vigorava ao tempo da análise. Reforçou aos membros do Conselho

que a nova Resolução nº 5.272/2025 já se encontra em vigência, contudo, uma vez que a atual

reunião ponderou a análise do 4º trimestre de 2025, a nova resolução será tempestivamente

considerada para fins de análise ao tempo da próxima reunião, uma vez que esta não possui

efeitos retroativos. Por fim, ratificou que a política de investimentos de 2026 já se encontra

devidamente adaptada aos novos moldes elencados na nova norma em vigência. Finalizando

suas colocações a respeito da aderência dos ativos à política de investimentos de 2025, trouxe

ênfase  à  posição  em Títulos  Públicos  do Tesouro  Nacional,  que perfaz  um montante  de

aproximadamente 58% de todo patrimônio líquido do fundo, o que corrobora com o perfil

conservador  do  instituto  para  com  a  gestão  responsável  dos  recursos.  Ao  final  de  suas
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ponderações se pôs à disposição para dúvidas e passou-se a palavra a Senhora Caroline Agra

para colocar a pauta sob apreciação dos conselheiros, que por unanimidade, aprovaram o

Relatório de Investimentos do 4º Trimestre,  bem como, aprovaram a sua Aderência à

Política de Investimentos.  Prosseguindo para o próximo item da pauta acerca do Relatório de

Governança Corporativa do 2º Semestre de 2025, passada a palavra ao senhor Ernesto

Fialho este, iniciou sua apresentação expondo o relatório das ações realizadas pelas diretorias,

assessorias e conselhos deste RPPS, dando ênfase às ações desenvolvidas pela divisão de

Tecnologia da informação com a implantação da autenticação em dois fatores no painel do

órgão,  objetivando  maior  segurança  na  autenticação  dos  processos,  assim  como,  a

implantação do novo sistema utilizado pelas assistentes sociais para acompanhamento das

visitas sociais aos segurados, dando maior celeridade na tramitação dos processos,  o qual foi

submetido  à  deliberação  dos  presentes,  disponibilizado  espaço  para  manifestação  ou

esclarecimentos  os  Conselheiros  se  deram  por  satisfeitos  com  as  informações  apresentadas,

colocado em discussão e não tendo quem quisesse discutir foi submetido à aprovação de todos,

tendo  as  senhoras  e  senhores  Conselheiros,  por  unanimidade,  aprovado  o  Relatório  de

Governança Corporativa do 2º Semestre de 2025.  Em sequência, passou-se à discussão da

Prestação de Contas do Exercício Financeiro de 2025, destacando os aspectos das receitas

auferidas no valor de R$ 671.202.823,34 (receita arrecada R$ 329.208.548,70 + aportes R$

341.994.274,64),  despesas  empenhadas  totalizando  R$  490.586.986,33,  resultando  na

execução  orçamentária  no  valor  de  R$  180.615.837,01  e  Taxa  de  Administração

correspondente ao FUNFIN na importância de R$ 12.821.995,55  e ao FUNPREV no valor

de  R$ 6.563.051,28,  ressaltando  ainda  a  necessidade  de  posterior  envio  da  Prestação  de

Contas  ao Tribunal  de  Contas  do Estado da  Paraíba  -TCE/PB.  Posto  em discussão  e  não

havendo quem quisesse discutir, foi colocado em votação a Prestação de Contas do exercício de

2025 sendo aprovada pela totalidade dos conselheiros  presentes.  Na oportunidade,  a  Sra.

Caroline Ferreira Agra solicitou a palavra e destacou  que o terreno adquirido pela autarquia

para a construção da nova sede, foi comprado com a reserva da Taxa Administrativa, feito este que

foi parabenizado pelos Conselheiros presentes.  Em sequência, foi dada a palavra a Sra. Karla

Janaína Vergana de Sá, para exposição do Plano de Ação de Capacitação 2026,  a qual

iniciou sua apresentação ressaltando a importância na transparência das ações da Instituição,

fomentando  a  capacitação  dos  servidores,  impulsionando  o  desenvolvimento  profissional,
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melhorando  a  performance,  aumentando  a  produtividade  e  fortalecendo  o  engajamento

destes, visando desenvolver as competências para aperfeiçoar o trabalho, bem como, buscar a

excelência na prestação de serviços aos aposentados e pensionistas atendidos no IPMJP. Pelo

que ressaltou  que seu público-alvo atinge  não apenas  os  servidores  ativos,  mas  todos os

membros dos órgãos colegiados e demais diretores, dando destaque para os cursos da Escola

Virtual  do  Governo,  Senac,  Bradesco  Fundação,  XP  Investimentos,  Saberes  do  Senado

Federal  e  Fundação  Getúlio  Vargas,  Sympla  e  Escola  de  Administração  Fazendária,

evidenciando que todos os cursos são online e gratuitos, podendo os servidores ficarem livres

para  realizar  a  capacitação  em  áreas  distintas  conforme  interesse  profissional.  Destacou

ainda, a importância da Certificação Profissional para os conselheiros, tendo em vista que é

uma exigência do Pró-Gestão e critério para o Certificado de Regularidade Previdenciária.

Aberto  o  espaço  para  questionamentos  ou  esclarecimentos  aos  dados  apresentados,  o

conselheiro Aristávora perguntou qual o percentual de participação dos servidores nas capacitações

oferecidas,  sendo  esclarecido  pela  senhora  Karla  Janaína  Vergara  que  em  média  70%  dos

servidores  aderem as  capacitações.  Os conselheiros  se  deram por  satisfeitos  pelas  explicações

apresentadas e não havendo quem quisesse discutir, foi submetido à aprovação dos presentes, em

votação unânime,  os Conselheiros aprovaram o Plano de Capacitação do exercício 2026.  A

seguir, foi  convocado o  Atuário,  senhor  Thiago  Silveira  para  apresentação  da  Avaliação

Atuarial 2026 que iniciou sua apresentação explicando como é feita a Avaliação Atuarial,

bem como, demonstrando os elementos e variáveis a que se chegou o resultado atuarial dos

planos  previdenciários  administrados  por  este  RPPS.  Demonstrou  que  o  Fundo

Previdenciário (FUNPREV), obteve novo Superávit com acréscimo de 23,27% em relação ao

ano anterior, enfatizou ainda que o Fundo Financeiro (FUNFIN) enfrenta desafios inerentes à

sua condição deficitária, com aumento natural de 2,94% do déficit encontrado em relação ao

exercício anterior, diante dessa situação, o parecer atuarial foi pela permanência do plano de

custeio  sem  alteração  de  alíquotas  patronal  e  servidor. Colocado  em  discussão  para

esclarecimentos ou dúvidas nos dados apresentados,  os Conselheiros se deram por satisfeitos

pelas explicações apresentadas e por unanimidade aprovaram a Avaliação Atuarial  2026.

Passada a palavra para a senhora Caroline Agra, a mesma solicitou aos Conselheiros a inclusão de

um item extra pauta que trata da  Análise e Aprovação do Planejamento Estratégico para os

exercícios de 2026 a 2030, não havendo quem se opusesse à inclusão da matéria, passou-se a
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palavra a senhora  Suzana Sitônio de Eça que discorreu sobre o Planejamento estratégico para os

exercícios  de  2026  a  2030,  apresentando  as  metas  voltadas  ao  fortalecimento  da  gestão

administrativa  e  financeira  durante  os  próximos  5  anos,  destacando  o  aperfeiçoamento  do

planejamento orçamentário, o monitoramento da execução financeira, o controle de contratos e

licitações conforme a  Lei  nº  14.133/2021,  a  racionalização de despesas,  o  aprimoramento dos

mecanismos  de  controle  interno  e  fortalecimento  do  plano  de  capacitação  continuada  dos

servidores.  No tocante à gestão de investimentos, ressaltou a importância do acompanhamento

contínuo da Política Anual de Investimentos, o monitoramento da rentabilidade da carteira em

comparação às metas atuariais, a análise periódica dos relatórios da consultoria de investimentos, o

acompanhamento  dos  enquadramentos  legais  conforme  as  normas  do  Conselho  Monetário

Nacional,  a  diversificação  responsável  da  carteira  e  o  fortalecimento  da  governança  e  da

transparência junto ao Comitê de Investimentos e aos Conselhos. Destacou, ainda, a adoção de

estratégias  voltadas  à  mitigação de  riscos  e  à  busca  do  equilíbrio  entre  segurança,  liquidez  e

rentabilidade, visando à sustentabilidade de longo prazo do RPPS, além das ações planejadas para

as grandes áreas de atuação do RPPS conforme o Manual do Pró-Gestão RPPS (versão 4.0). Por

fim, após as devidas saudações da presidente do conselho que agradeceu a presença de todos, em

seguida finalizou destacando a importância do papel que os eminentes conselheiros desempenham

no Conselho,  lavrei  esta ata,  evidenciando que toda  a pauta  foi  devidamente apreciada  e que

seguirá para assinatura oportuna por meio do 1DOC. dando por encerrada a reunião. 

João Pessoa, 24 de fevereiro de 2026.

Membros do Conselho Previdenciário

Caroline Ferreira  Agra,  Camila Pires de Sá Mariz Maia,  José Augusto de Araújo Souza,

Rafael Barbosa Damasceno, Aristávora de Sousa Santos, Francisco de Assis Araújo Neto,

Valdegil Daniel de Assis, Jéssyca Patricia Paiva  Marques Brasileiro
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